

Contra el individualismo, la unión

Las grandes empresas

Para GACETA DE TENERIFE

No es la Banca solamente la que tiene a su reforzamiento, absorbiendo la mayor o más fuerte a la de menor cuantía. Este fenómeno de la post guerra se observa hoy en el Comercio, en la Industria y las explotaciones. Veamos algunos ejemplos.

Dentro de España tenemos que a la no lejana formación de la Compañía del ferrocarril del Oeste—tercera gran empresa en el país—la Compañía de los Andaluces adquiere en la cifra de 14 millones de pesetas la línea del Sur o sea la que enlaza en Baeza termina en Almería.

Mas aun se dice que la línea a seguir es la refundición de todas las 20 o 30 pequeñas ferrocarrileras en las tres grandes explotaciones que existen, lo cual unificará direcciones, honorarios, disminuirá gastos y aumentará rendimientos, etc. etc. Ello significa la terminación de un estado lógico anárquico y el comienzo de una época de prosperidad de esta especialidad de las comunicaciones.

En orden a la Metalurgia vemos, también, como empresas como la Duro Felguera, Aurrerá, Nueva Montaña y Bakoe Vilex se unen constituyendo a modo extranjero una especie de cartel del tubo de hierro.

El acuerdo, claro está, consiste en el reparto de pedidos y en la fijación de precios, lo que producirá lógicamente el desplazamiento de la competencia.

En estos momentos está candente el problema cartero, que en gran síntesis nos es más que el querer fuerzas extrañas apoderarse de la producción nacional desueta y anárquica, precisamente dueña de una materia que cándida y estúpida mente hemos estado exportando a granel sin pensar que el corcho debía ser trabajado en España por capital español y obrero español dejando el rendimiento máximo en España. Aquella desunión trae el estado de cosas que obliga al Gobierno a intervenir.

Es provechosa lección ésta y ejemplo a seguir el de aquellas empresas.

Es necesario acostumbrarse a pensar el peseta no en céntimo; en onza más bien y no en peseta, moneda hoy de escaso valor en las transacciones gruesas y en la época de los multimillonarios. Es preciso ponerse a tono frente a la libra y el dólar; la áurea onza española.

En orden automovilista sabemos que la firma Ricart ensancha grandemente su instalaciones apoyada por el Gobierno, que a todo trance quiere que esta industria adquiera cifra e importancia.

En Alemania, donde esta industria está en tan grave situación que solo trabaja tres días y ello por repercusión financiera, también se ha logrado una inteligencia bienhechora entre la Wanderer y N. S. U. y en los talleres que esta posee en Neckassulin se comenzará la producción del concierto.

Y, por fin, transportándonos en gigantesco salto allende el Océano, tenemos que la empresa Lazote Tue ha sido absorbida por la famosa Du Pont, de Nemours, que en la industria de N. A. es una de las que gozan de un mayor prestigio mundial y ocupa uno de los primeros puestos de aquel gran país.

Basta con lo dicho por hoy para mostrar al industrial y comerciante hispano como en la lucha y vida comercial e industrial actual es condición vital la de unirse en vez de continuar un individualismo impotente, unas energías disgregadas, empujadas para la adquisición del mercado y oponer barrera a la ola invasora de la importación. O la busca pronto o la muerte cierta, no hay duda, la elocuencia de los hechos así lo dicta y continuar obstinados en el individualismo es ser ciegos.

EFEGECE.

Madrid, Agosto de 1929.

En San José

CUESTA ARRIBA

Para GACETA DE TENERIFE

Empezaron a brillar las estrellas. Por la ladera arriba, una vez puesto el sol, se ven a distinguidas familias de La Rambla, que aprovechan la frescura del atardecer para emprender la ascensión del tortuoso y pendiente camino que nos lleva a San José, pueblito tranquilo, alejado de todo ruido mundano, donde las mencionadas familias de la villa sentadas a la orilla del mar pasan contemplativamente los rigores del estío. Pocas son las familias que no poseen una casita en este lugar veraniego donde reinan la paz y el silencio.

Lentamente, el camino lo requiere, las bestias transportan a los veraneantes que no pueden ir a pie. Ir a pie es propio de los jóvenes. El pueblo que abandonamos, La Rambla, está rodeado de montañas. En una de ellas está el camino que tenemos que escalar. Hay un punto en el trayecto en que la villa se pierde definitivamente. Antes de perderlo de vista miramos para atrás y echamos un vistazo con ternura al pueblo que tenemos a nuestros pies, cuyas luces, cual campo estrellado, nos indica que ya comienza a dormir. Después, casi de repente, el terreno cambia, el camino es más llano, la brisa se hace más fresca, el sonido del mar se pierde poco a poco, el centelleo de las estrellas más resplandecientes y la soledad más infinita. Nada tan dulcemente acogedor como estas diáfanos noches de verano, sobre todo cuando se lleva el alma dispuesta al goce de unos días de silencio y placidez.

Respiramos. Aquella brisa saturada de oxígeno puro penetra en nuestros pulmones y nos ensancha. De trecho en trecho van apareciendo al borde del camino las casitas blancas. Según avanzamos encontramos las eras dispuestas para la trilla. Los campesinos duermen en ella; la cama es el suelo, el techo es el cielo; se duermen al ponerse el sol y las primeras claridades del alba los despierta. Esta la vida del campesino, diáfana, paz absoluta, dispárea con nuestros tiempos, tiempos de febrilidad, rapidez, agotadores de energías. Por eso nos atrae, nos subyuga. Nuestro cerebro descansa y olvida. Lejos de la ambición y de la lucha a que nos obliga la vida contemporánea, nos volvemos ilusos y contemplamos nuestras vidas en un plano más elevado, más cerca de Dios. ¡Qué cierto nos resultan los versos de Fray Luis de León!

Llegamos al fin. Caen sobre las cosas un resplandor fugitivo, frío, opalino y parece todo sumido en silencio de composanto. El murmullo de la floresta, el aullido de los perros, nuestro pensamiento que vaga en la profundidad de la noche, todo nos llena de un placer hondo, inefable, cañado; nos acercamos en nuestra propia alma y vemos a través de los celestes astros lo que no veríamos jamás a través de la ciencia y humanas grandezas. Altar hecho con estrellas, lo sublime: Dios.

En San José todo es luz, árboles esqueléticos, abruptos caminos que se pierden

detrás de un recodo vuelven a aparecer y desaparecen definitivamente en el horizonte; casitas blancas cuyas ventanas tienen ese color indefinido que la lluvia, el sol y los años le van dando. En medio de todo esto está la ermita rodeada de una plaza en la cual las brizas desprovistas de todo verdor pregonan la implacable sequía.

Cerca de aquí hay un castillo rodeado de un pequeño bosque de pinos. Este castillo, de aspecto señorial, está cerrado gran parte del año en la estación invernal. Mirándolo de lejos parece una visión medieval en la quietud lejana. En el verano cambia su aspecto lúgubre, adquiere la vida que los veraneantes le dan. Nos acercamos al castillo. Dentro está todo en desorden, un desorden que ha estado quieto mucho tiempo. Hay en todas las cosas del castillo una gran mansedumbre, dijérase que el aire, oliente a tierra reseca, irrumpe por aquel hueco y parece desperter aquellas cosas llenas de sopor. Allí abajo, siguiendo la inclinación de la ladera, se ve, pero muy lejos, la blanca espuma del mar, de sus olas rotas en la playa, tan lejana está la inmensidad azul que no se advierte su peculiar sonido. Otra de las ventanas da al Teide, es majestuoso el panorama que nos ofrece el coloso. Todo es interesante en el pretencioso castillo. ¿Qué caserón solo y apartado no lo será máxime cuando ha sido testigo de historias ya sepultadas en esa densa sombra que se llama tiempo?

Este es el castillo de las jiras y de las cacerías, aquí comienza el barullo de las mismas y aquí terminan. Cuando el invierno se acerca, cuando las brumas se arrastran sobre la tierra y van dejando sobre ella una menuda llovizna envolviendo todo en una humedad pegajosa, entonces lo abandonamos nuevamente. Alejados ya de él, y ya en el camino que nos lleva al pueblito cercano, miramos instintivamente hacia atrás y le vemos rodeado de sus brumas aparecer y desaparecer en el horizonte gris.

Así terminan los plácidos días. Después volvemos a la vida moderna, a la lucha, a la ambición, más cerca de los hombres y de las humanas miserias y más lejos de las estrellas.

B. G. RUIZ.

San Juan de la Rambla, Agosto de 1929.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

MEDICOS

Se permuta magnífica plaza que renta 12.000 pesetas anuales, sita en hermoso pueblito a una hora de tren de Barcelona, por otra de análogas condiciones en Santa Cruz de Tenerife o pueblitos cercanos. Escribir a M. R., calle Aribau, 149-4.-2.º. Barcelona.

Las fiestas culturales del Ateneo de La Laguna

En la del próximo Septiembre actuará de Mantenedor un gran prestigio de la intelectualidad española

Las renombradas fiestas septembrinas del Santísimo Cristo de La Laguna, ofrecen anualmente un número de excepcional brillantez: el que organiza, en el teatro Leal, el culto Ateneo de dicha población.

Dentro de la suntuosidad de los actos religiosos que en tales días se celebran, y de la variedad de espectáculos populares que con dicho motivo se organizan, la solemnidad artística que el 12 de Septiembre celebra el Ateneo de La Laguna viene desde hace años constituyendo un éxito extraordinariamente destacante en todo el conjunto de esos tradicionales festejos.

Toman siempre parte en esa fiesta cultural del Ateneo lagunero, los elementos más valiosos de la intelectualidad insular. Con la otra nota, también de exquisito buen gusto, de que tales fiestas sean presididas, con distintas y muy originales intervenciones, por distinguidas y selectas bellezas femeninas de Tenerife.

Pero lo que anualmente reviste de notorios y máximos atractivos esas fiestas del Ateneo de La Laguna—y en tal sentido ninguna otra sociedad de Canarias le supera en la organización de sus actos de Cultura y de Arte—es la intervención principalísima que en ellas toma siempre, como Mantenedor, un ilustre y elocuentísimo orador de la Península.

Y como recordarán nuestros lectores, I. tribuna literaria, en esas grandes solemnidades organizadas por el entusiasta Ateneo de La Laguna, se ha visto honrada por personalidades muy eminentes de nuestra Patria, en todos las manifestaciones del saber y de la elocuencia, y dentro de un amplio y comprensivo respeto para las más opuestas ideologías. Y desde nues-

tro sabio y amadísimo Prelado, Fray Aibi no y González Menéndez Reigada; y el insigne jurista y ex ministro don Angel Ossorio y Gallardo, hasta los significados hombres de izquierda señores: Sol y Ortega y Lerroux, todo un plantel de positivos valores intelectuales de España ha desfilar por la tribuna del Ateneo de La Laguna, en su ya memorable fiesta de 12 de Septiembre.

No podía dicho Centro de cultura interrumpir el presente año su tradición en este orden de sus actividades organizadoras. Y no la ha interrumpido, ciertamente pues para actuar de Mantenedor en dicha fiesta cuenta este año con don Antonio Royo Villanova, uno de los más encumbrados españoles en la cátedra universitaria y en el palenque de la oratoria. De su valimiento intelectual, es pregón constante el preeminente puesto que ocupa en la Universidad de nuestra Patria; de su gran elocuencia, son testimonio perenne y resaltante sus intervenciones frecuentísimas—y sus éxitos oratorios, por descontento—en los más empeñados debates de la Alta Cámara, cuando funcionaba ese complemento de las Cortes hispanas.

El solo anuncio de que en la fiesta de Arte que para el 12 de Septiembre próximo organiza el mencionado Ateneo actuará de Mantenedor nada menos que un orador de la elocuencia y del valimiento del señor Royo Villanova, basta y sobra para que desde ahora auguremos a ese acto una extraordinaria magnificencia y lo señalemos como el que más relieve ha de dar a las populares fiestas del Santísimo Cristo de La Laguna.

AVISO A LOS SRES. EXPORTADORES

El vapor SANTIAGO, de los señores Fred Olsen & C., cargará frutos en este puerto, con destino al de BURDEOS, el próximo martes, día 20 del actual.

Instrucción Pública

Nuevas escuelas en Canarias

La Gaceta publica un Real decreto disponiendo se consideren creadas, con carácter provisional, las siguientes escuelas en Canarias:

Barrio de La Cuesta (La Laguna); Puerto (Adeje); Los Cristianos (Arona); Araya (Candelaria); Sobradillo (Rosario); Las Indias (Fuencaliente); Las Vegas (Granadilla); Tignaga (Tejatejo Bajo); Aldea Blanca (San Miguel); La Corujera (Santa Ursula); Arguayo (Santiago del Teide); San Borondo (Tazacorte).

Rendimiento cultural y material y mobiliaje

Se ha ordenado que los inspectores jefes de Primera Enseñanza, a la terminación del curso escolar, remitan a la Dirección general una breve y sencilla Memoria en la que se haga constar si el material y el mobiliario pedagógico que el Ministerio remite anualmente a las escuelas dan el deseado rendimiento cultural, indicando, también, a la vez si, a juicio de la Inspección, deben adquirirse algunos otros que no hayan sido adquiridos aún y cuyo empleo pueda ofrecer beneficios para la cultura de la infancia escolar.

SE ALQUILA

por temporada o por años la casa situada en el Cercado del Marqués, cerca del camino de San Diego, acabada de reformar, incluso en pinturas.

Darán razón: Alfonso XIII número 49, La Laguna.

Una importante circular

Contra la rabia

La Gaceta ha publicado una circular dirigida a los gobernadores civiles para que impidan la circulación de perros sin bozal, exigiendo que todos los dueños los coloquen un collar o chapá en que se indique la propiedad.

No se autorizará la vacunación de perros sino previo el consentimiento del propietario y autorización de la Alcaldía.

Cuando un perro muerda a alguna persona o animal, se procurará capturarlo vivo, teniéndolo en observación ocho días.

Si no muere en este período será señal que no padece rabia. Si muere o se le mata al capturarlo se sacrificarán todos los animales mordidos, excepto los solipéodos y grandes ruminantes que podrán continuar en el trabajo con bozal durante tres meses.

Todos los gastos de vigilancia y diagnóstico de rabia de los animales mordidos serán de cuenta del propietario del perro causante. Las infracciones se multarán.

Información militar

Los destinos de oficiales a los destacamentos del Sahara

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una circular disponiendo que en lo sucesivo los destinos de oficiales y clases de segunda categoría a los destacamentos del Sahara, se efectúen con arreglo a las normas que rigen para el personal de Marruecos.

Se conceptúan los destacamentos del Sahara relacionados en primer lugar con respecto a las plazas del Protectorado y los destinos han de hacerse precisamente a los cuerpos de Canarias que correspondan, con designación expresa de que sólo son para los citados destacamentos.

Los que deseen ser destinados en concepto de voluntarios, lo harán constar en la papeleta reglamentaria.

LEA USTED

"GACETA DE TENERIFE"

La extinción de una raza canina

No va a quedar un perro alsaciano en Australia

Dicen de Melbourne, que en una Conferencia de agricultura celebrada recientemente se ha tomado una resolución recomendando la conveniencia de hacer una ley que decreta la destrucción o esterilización de los perros de raza alsaciana (perro de pastor alemán).

Esta resolución viene a completar un reciente decreto del Gobierno federal prohibiendo la importación de los perros de raza alsaciana por un período de cinco años.

Esta medida ha sido adoptada a causa de la persecución de que es objeto el ganado por los perros de la raza mencionada, así como el peligro que existe de que un perro tan combativo se cruce con los dingoes, el perro salvaje australiano.

EN SHANGAI

Un capitán francés ordenado de sacerdote

En Junio último, monseñor Huarte, S. J., Vicario Apostólico de Wuhú, ordenó nueve sacerdotes en Shanghai.

Siete de ellos pertenecían al clero secular, y los dos restantes eran jesuitas uno francés y otro chino.

El jesuita francés estuvo en la guerra como capitán y fué muy notable por su valentía.

Ocho de estos sacerdotes pertenecen al Vicariato de Nankin (jesuitas franceses), mientras que el otro pertenece al Vicariato de Wuhú (jesuitas españoles).

La salud pública en Inglaterra

Una película de propaganda de la Sociedad de Higiene

El modo más sano de comer

Anuncian de Londres, que en el King George's Hall, de Bedford-Place, se ha presentado recientemente una película impresionada bajo la dirección de la Nueva Sociedad de Higiene, con objeto de utilizarla en las campañas a favor del mejoramiento de salubridad pública.

En esta película se enseñan los medios más apropiados para la limpieza e higiene de las calles, el modo de conservar los alimentos limpios de todo germen y las ventajas que reporta una educación física conveniente.

Una de las partes más cuidadas de la película es la dedicada a la enseñanza del modo higiénico de tomar los alimentos.

Con gran detalle se ilustran los modos apropiados de masticar, de los menús más saludables para el organismo y los peli-

gros de una mala digestión motivada por la falta de masticación o de alimentos de difícil asimilación.

El cuidado de la dentadura, considerado por los higienistas como el principal factor de la salud, está también magníficamente presentado en la película.

El público aprende también en la película el modo de conservarse en perfecto estado de salud después de los cincuenta años.

Desfilan por la pantalla tipos de personas a las que el excesivo comer causa trastornos de importancia, así como también el de otras que se conservan sanas y fuertes, a pesar de los años, pero que han vivido con arreglo a una moderada y conveniente alimentación, cultivando los deportes y los ejercicios al aire libre.

Impresiones berlinesas

Primer viaje del "Bremen"

El Bremen, de la Norddeutscher Lloyd Bremen, es un trasatlántico de cincuenta mil toneladas, el mayor y más perfecto que hasta la fecha surca los mares.

La construcción del Bremen ha costado cincuenta millones de marcos, capital que con sus intereses calculan los técnicos financieros de la Compañía naviera que podrá ser amortizado en seis años. En este primer viaje, que no ha podido anunciarse con la anticipación debida, ya ha producido el buque, entre pasajeros y carga, el 85 por 100 de su máximo rendimiento total.

El día 16 emprendió el nuevo trasatlántico su primer viaje, con rumbo a Nueva York, y no es extraño que la Norddeutscher Lloyd Bremen quisiera festejar el enorme triunfo que para la Marina mercante alemana representa la construcción del Bremen e invitara a periodistas alemanes y extranjeros, que en un tren especial nos trasladamos el 15 de Julio de Berlín a la ciudad anseática.

Una hora después de llegar a Bremen, nos reunimos los invitados de la Lloyd en una enorme sala del restaurant der Glocke (la campana), inmediato a la Catedral, y por uno de cuyos claustros tiene entrada.

Hay periodistas de todos los países y razas, y se oye hablar en todos los idiomas como en una nueva Torre de Babel. De periodistas hispanos solo vi a Julio Alvarez del Vayo, representante en Europa de La Nación, de Buenos Aires, que ocupó lugar preferente en la mesa presidencial; a Fernández Armesto, de La Libertad, de Madrid, y El Pueblo Gallego, de Vigo; a Santiago Laporta, corresponsal de La Veu de Catalunya; y a Adelardo Fernández Arias, el popular Duende de la Colegiata, que en la actualidad tiene nacionalidad argentina y representa en Alemania al periódico porteño Critica.

Hubieron en el banquete el director general de la Norddeutscher Bremen, señor Stimming, al que se escuchó con verdadero recogimiento por su prestigio; el subdirector y el jefe de la sección de Prensa de la Compañía naviera, y después un señor que intentó pronunciar un discurso muy largo, pero al que nadie oyó, porque el momento menos propicio para escuchar es el de la digestión de una opípara comida, rociada con exquisitos vinos.

Al día siguiente todo el mundo madrugó, y a las ocho y cuarenta tomábamos el tren especial que había de conducirnos a la estación de Columbus en Bremerhaven, que es el puerto de Bremen.

Dos horas duró la visita al Bremen que sorprende por su tamaño, y porque con sus amplias cubiertas de los diferentes pisos y sus grandes balcones presenta un aspecto monumental, como pocas veces se admira en la arquitectura naval.

No hablemos de los magníficos salones, ni de los camarotes de lujo, ni de los comedores de todas las clases a los que hay que agregar un restaurant de lujo para comer a la carta, que no se cerrará a ninguna hora del día o de la noche; ni la piscina de natación, tan excelente como la del Claridge de París o cualquier otro gran hotel europeo... Todo ello es magnífico, pero esos mismos refinamientos y detalles de riqueza y buen gusto se encuentran en otros trasatlánticos de las grandes Compañías navieras.

Lo admirable del Bremen es la comodidad de los camarotes de tercera clase (uno para cada pasajero), con agua caliente y fría, buena cama, lujoso mobiliario, y las mismas comodidades que antes disfrutaban en los mejores buques los pasajeros de primera. El comedor de tercera, con pequeñas mesitas, es cómodo y elegante, y los salones para fumar y para juegos, destinados a los viajeros de la misma clase, tan confortables y de buen gusto como los de cualquier hotel de primer orden.

Esta tercera clase con tantos refinamientos está hecha para gente no muy rica, pero sí acostumbrada a vivir con

limpieza y comodidad, que tiene afición a viajar y lo hace en esta tercera clase, como la del Bremen, que en los Estados Unidos de América del Norte se llama clase de turistas.

Para que no falte ningún detalle, hay una originalísima sala en la que juegan los niños, y un cabaret, con su correspondiente bar, en el que se entretienen las personas mayores.

En la parte más alta del buque está lo que pudiéramos llamar campo de aviación, o mejor dicho, cubierta de aviación. En ella está inclinada la catapulta Heinkel, que semeja una pequeña torre Eiffel caída, y es un aparato de nueva invención para que desde a bordo pueda remontar el vuelo un avión colocado en la parte más alta de la catapulta. Este avión se adelantará siempre al Bremen para que la correspondencia llegue un día antes, y podrán ir en él algunos pasajeros que tengan urgente necesidad de llegar pronto al punto de destino.

Después de la visita al barco, un almuerzo en el que no abundaron los discursos, y a las cinco embarcamos en el holandés, precioso vaporcito destinado habitualmente a llevar turistas a Helgoland y a otras islas del mar del Norte. El mar está como un plato, según la frase de los marineros, y el Roland se desliza con suavidad sobre el agua, mientras nosotros departimos alegremente.

El Bremen cruza majestuoso al costado de nuestro buque, siendo recibido con gritos de entusiasmo, y luego se adelanta y lo perdemos de vista. Empieza a servirse la comida, que pronto se interrumpe porque llegamos a la salida del puerto, y allí se detienen el Roland y el Bremen para cambiar los saludos de despedida. Desde el trasatlántico nos saludan con los pañuelos, y en aquella manifestación de entusiasmo toman parte desde los camareros y la marinería hasta los pasajeros de las clases de lujo, que ya están vestidos de etiqueta para comer. Un pasajero que se está afeitando, se asoma a la escotilla de su camarote con la cara llena de jabón y nos saluda blandiendo en el aire la navaja de afeitar.

El momento es emocionante; todos piensan en la grandeza de Alemania, que después de tantos desastres es capaz de realizar obras gigantescas; muchos ojos se llenan de lágrimas, y miles de voces entonan al unísono el Deutschland über alles como un canto de fe en los destinos de la patria. Los extranjeros nos sentimos poseídos de admiración ante la grandeza del pueblo alemán, cuya energía vibra en las notas de su himno patriótico.

Se alja el Bremen y emprendemos el viaje de regreso. A la intensa luz solar ha sucedido el plateado reflejo que la luna proyecta sobre las aguas del mar y sobre la cubierta del Roland.

Fabrizio GENETO.

Berlín, Julio de 1929.

De la opulencia a la ruina

La desgracia de una Princesa alemana

El destino de la señora de Zubkoff, heredera del Kaiser, parece tomar un giro lamentable.

En efecto, comunican de Bonn que se le ha visto obligada a abandonar el hotel particular que ocupaba y a despedir a sus criados.

La Princesa ha ido a instalarse a Mehlren, en donde habita un modesto cuartito amueblado. Sólo ha podido conservar una señora de compañía.

En el próximo mes de Octubre se verificará, por orden judicial, la subasta de los últimos bienes de la Princesa.

Se recordará que a fines del año 1927 contrajo matrimonio con un aventurero ruso.

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.—Agente, F. GUERRERO.

Ayuntamiento

Subasta de solares
Por la Alcaldía de esta capital se ha dispuesto la publicación en el "Boletín Oficial" de la provincia, del anuncio relativo a la subasta del solar resultante por el derribo de las casas número 31 y 33 de la calle del Pilar, que adquirió el Ayuntamiento para el ensanche de la referida vía.

El citado solar ocupa una superficie de 1294'450 metros cuadrados, ascendiendo el tipo de subasta a la cantidad de 11.063'68 pesetas.
Si se presentaran proposiciones en iguales condiciones, será preferida aquella que se comprometa a realizar la obra en el menor plazo.
Los que hayan de tomar parte en la subasta han de depositar en la Caja general de Depósitos o en la Depositaria municipal, en concepto de fianza provisional, el 5 por 100 de la cantidad, precio tipo de subasta, o sean 553,48 pesetas, pudiendo verificarlo en cualquiera de los valores o signos que determina el artículo 40 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, para la contratación de obras y servicios municipales, computándose en la forma que establece el artículo once del mismo.

Construcción de un cine
La Permanente de este Ayuntamiento, en su última sesión acordó autorizar a don Luis Zamorano González, para construir un cine.

Sanatorio
También la Comisión Permanente aprobó un expediente de construcción de un Sanatorio en esta capital que solicita el reputado doctor don Luis González Pérez.

El doctor González Pérez se propone realizar determinadas obras en la finca que posee en el barrio del Perú, con instalación de pabellones aislados, para en conjunto establecer un completo Sanatorio.

Adquisición de participaciones de agua

El presidente de la sociedad "Canal de Araya" remite certificado del acuerdo de la misma, habiendo quedado enterada con aprecio de la adquisición de diez participaciones por el Ayuntamiento de esta capital.

En los días de calor
La municipalización del hielo

Los turistas que se hallan en Constantino, se ven obligados a tomar sus bebidas a la temperatura corriente, al menos que se decidan a emplear el hielo fabricado por el Municipio.

Cuando el calor se deja sentir con más fuerza, el prefecto de Policía ha declarado el hielo monopolio municipal y ha ordenado sellar todas las máquinas particulares para fabricarlo.

Aunque hay que reconocer que se han establecido puestos numerosísimos en toda la ciudad para calmar la sed, la orden, sin embargo, ha suscitado fuertes protestas de parte de varias casas de negocios.

Uno de los principales hoteles ha llevado el asunto a los tribunales, por creer que el prefecto no tiene derecho a privar de fabricar hielo para su uso y el de los clientes.

Ecós de sociedad

Viajes
Hemos tenido el gusto de saludar al ex alcalde de Arrecife, nuestro querido amigo personal don Aquilino Fernández, quien desde ayer se halla en esta capital.

—En el vapor francés "De La Salle", hizo anoche viaje con dirección a la Habana, el exportador de frutos, nuestro estimado amigo don Vicente Barrios Expósito.

En el vapor correo "Teide", llegaron ayer de la Península don Gonzalo Laredo y don Alberto Flores.

—De Las Palmas ha llegado el delegado de Hacienda de dicha provincia, nuestro respetable amigo don Emiliano de Urquía.

—Ha regresado de Las Palmas el ingeniero de la Cicer, nuestro distinguido amigo don Juan Fontán.

—En el vapor "Teide" han llegado de Las Palmas don Luciano Arce, don Agustín Mellán y don Antonio Enriquez.

Enfermos
En esta capital se encuentra enferma una pequeña hija del secretario de la Mancomunidad de esta provincia nuestro distinguido amigo don José López de Vergara.

Bodas
En la iglesia de San Francisco de esta capital, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita Dolores Ferreyra Cabrera con el joven maestro nacional don Guillermo Cubillo Nóbrega.

Apadrinaron a los contrayentes don Federico Ferreyra Moreno, padre de la desposada y doña Carmen

Nóbrega, viuda de Cubello, madre del novio.

Firmaron el acta testifical don Aurelio R. Charestón y don Arturo Salazar, por parte del novio, y el coronel de Ingenieros don José Espejo y el teniente coronel del mismo cuerpo, don José Rodrigo Vallabriga por parte de la desposada.

—En la parroquia de la Concepción se celebró anoche el enlace matrimonial de la señorita Julia Rueda Navarro con don Ramón Simón Montés.

Natalicios
En Santa Cruz de la Palma ha dado a luz una niña la señora esposa del odontólogo, nuestro distinguido amigo don José Rodríguez Hernández.

Acción de los Huecos

SE VENDE UNA OBLIGADA AL CANAL DE ARAYA.—RAZON, EN ESTE DIARIO.

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Herido por disparo de una escopeta de salón

Ayer tarde ingresó en la Casa de Socorro el niño de 12 años Bruno Benítez, hijo del concejal de este Ayuntamiento, nuestro estimado amigo Anselmo Benítez.

Parece que otro hermano pequeño se hallaba tirando al blanco con una escopeta de salón en su propio domicilio, cuando en una ocasión se le disparó involuntariamente, alcanzando el proyectil a su hermano Bruno.

Conducido el herido a la Casa de Socorro fué asistido por el personal facultativo de guardia, que le apreció una herida por disparo de arma de fuego con orificio de entrada y salida en el antebrazo derecho, y otra herida sin orificio de salida en la región lumbar, de pronóstico leve salvo complicaciones.

Una vez curado pasó a su domicilio. Del hecho se dió cuenta al Juzgado de Instrucción.

Denuncia por daños

Ante la Guardia civil de Valverde (Hiero) denunció Juana Padrón Chávez, vecina del Pinar, que en una viña de su propiedad le había cortado y destruido 5 parras, arrancando además varios racimos, cuyos daños valora en 48 pesetas.

La denunciante acusó como autora del hecho a su convecina Magdalena Febles Sánchez, por existir entre ambas resentimientos.

Comprobada la denuncia se dió cuenta de ella al juez municipal de la Orotava.

Patronato Nacional del Turismo

Guía del buen comer

El Patronato Nacional del Turismo acaba de publicar un libro de don Dionisio Pérez sobre el buen comer español.

La obra, documentada con notables referencias biográficas e históricas, es una interesante exposición de la cocina española con sus más características variedades.

En ella figuran descritos en la forma más amena, y con las destacadas curiosidades, los platos típicos de las diferentes regiones españolas, acompañados de interesantes datos sobre su origen, desarrollo histórico y forma de confeccionarlos, así como los testimonios de buenos "gourmets" en elogio de los mismos y el de personalidades que los recomiendan como higiénicos y digestivos.

La obra, en suma, confirma las palabras de don J. Castro Serrano, cocinero de Su Majestad: "Apenas hay una comarca en España que no cuente con una especialidad en cocina digna de figurar en las mesas de los palacios. Pidámosle a cada punto su receta, y formemos el repertorio de manjares ilustres españoles".

Los que viajan

De Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera, llegaron don Tomás Pérez, don Melchor Polo, doña Pilar Guerra, don Ignacio Díaz, don Armando Rodríguez, don Juan Anvoel, don Juan Cullen, don Jorge Juan y don José Lares.

—De Las Palmas han llegado don Manuel Rodríguez, don Juan Bethencourt, don Rafael Lozendio, don Miguel de Angulo y señora, mister Bens y señora e hijo, don Ramón Jiménez, don José Delgado, don Rafael Martín, don C. Bethencourt y señora, don Jacinto Alzola y don Miguel Hernández.

Casino de Tenerife

Se pone en conocimiento de los señores socios que en el hall de esta sociedad se halla expuesto el proyecto para construcción del nuevo local social presentado por el arquitecto don Miguel Fernández de la Torre con los planos de distribución interior, para estudio de éstos que han de ser sometidos en unión de la propuesta de construcción formulada por el contratista don Rafael M. Fernández de la Torre a la discusión y oprobación si lo estimaren procedente los señores socios en la Junta general que tendrá lugar mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, en la sala de actos de esta sociedad.

P. A. de la J. D.
El secretario, Manuel Vivanco.

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

"De La Salle", francés, de El Havre y Las Palmas; consignado a Har-disson.

"Chama", inglés e Cotonou y Bathurst; consignado a Elder.

"Lanzarote", español, de Las Palmas; consignado a Correos Interinsulares.

"Santa Ursula", español, de Puerto Cruz y escalas; consignado a Rodríguez López.

"Arucas", alemán, de Bremen y Las Palmas; consignado a M. Cruz.

"Prahsu", inglés, de Duala y Sierra Leona; consignado a Elder.

"Teide", español, de Barcelona y Las Palmas; consignado a M. Cruz.

Vapores despachados ayer

"Chama", inglés, para Bremen.

"De La Salle", francés, para Habana y Houston.

"Bakana", inglés, para Las Palmas.

"Fuerteventura", español, para Arrecife y escalas.

"Lanzarote", español, para Las Palmas.

"Ghasna", español, para Garachico y escalas.

"Santa Ursula", español, para San la Cruz de la Palma y escalas.

"Colón", español, para Puerto Cruz.

"Prahsu", inglés, para Hull y Londres.

Sergio Oliva Martín
PROCURADOR
Ha trasladado su despacho a la calle de San Juan Bautista núm. 5.

Gramófonos y discos.
Santiago Cruz Gómez, Snc.
Las Palmas-Santa Cruz de Tenerife-Arucas

SIN CHIMENEAS

La admirable onda radiofónica nos va a prestar otro utilísimo servicio. Además del lírico menester de enviar los conciertos musicales a domicilio, la dócil onda radiofónica cumplirá otro no menos importante: el de transformarse en energía calorífica para que las hacendosas y activas amas de casa condimenten los alimentos.

Una empresa americana ha hecho experiencias con magnífico resultado, y la supresión de la cocina no se hará esperar. Otro elemento, imprescindible hasta hoy, que también desaparecerá, será la enhiesta y rígida chimenea, la centenaria y modesta chimenea, que en su día constituiría, seguramente, un invento sensacional. Es de suponer el asombro y la incredulidad de las gentes cuando les dijeran que se había inventado una cosa larga y hueca por donde subiría el humo hasta perderse en el espacio.

Y lo que son las cosas: la chimenea desaparecerá sin que conozcamos el nombre de su genial inventor, a quien toda la humanidad debe la vida. Si no inventa la chimenea pereceremos asfixiados todos los mortales, porque en las casas no se hubiera podido parar con el humo.

Dentro de poco tiempo habrá que proceder al derribo de las chimeneas para sustituirlas por antenas que recogerán las ondas de energía calorífica con las que las fieles esposas, o las solenns y alivas cocineras, cultivarán, con su acostumbrado entusiasmo, el arte culinario.

La sabrosa chuleta y la exquisita patata serán condimentadas a onda y no sufrirán el contacto impuro de las oscuras brizas que despiden el repugnante carbón.

Con las invisibles y culinarias ondas servidas a domicilio quizá salgamos ganando en limpieza y aseo; pero, el recuerdo de la chimenea nos perseguirá durante mucho tiempo.

¡Pobres chimeneas, tan sucias y tan asquerosas! ¡Con lo contentos que nos ponemos todos ahora, cuando dejan caer el hollín y se nos estropea la comida!

UNO

La Exposición de Barcelona
Se propone que una mujer de a luz en el Pueblo Español

El niño que nazca será prohibido por la ciudad

El "Noticiero Universal", de Barcelona, propone que entre las mujeres pobres que reciben asistencia en la Maternidad, sea elegida una para llevarla al Pueblo Español, donde quedará debidamente acondicionada y asistida en una de las casas.

El niño que nazca en el Pueblo Español será prohibido por la ciudad, bautizado por el Obispo doctor Miralles, y apadrinado por el alcalde.

Las fiestas de su bautizo se organizarían con gran rumbo y además se concedería una dote si se trataba de una niña y se le costearían los estudios si fuese un niño.

La idea ha sido muy bien acogida y es muy posible que se lleve a la práctica.

Instalan solo con pes!
La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 24.

SE ALQUILA

un Salón propio para Oficinas en el entresuelo del Casino, Eduardo Co-bián número 4, con ventanas a la calle.

Darán razón: Conserjería Casino.

Los Exploradores tinerfeños

Para suscribirse a la excursión a Las Mercedes

Se hace presente a todos los Exploradores y socios protectores pertenecientes a la tropa de esta capital, que el próximo domingo se verificará una excursión de recreo al monte de las Mercedes, a la que también asistirán los Exploradores de la Victoria de Acentejo y, probablemente, de otros pueblos de la isla.

Los socios protectores saldrán en autobuses desde esta capital directamente al citado monte y los Exploradores irán en tranvía hasta La Laguna.

Se ruega a los que desean asistir, que hoy, viernes, día 16, acudan al local, al objeto de suscribirse e informarse de los precios y demás detalles de la misma, pues no se admitirá al que quiera suscribirse después de dicho día.

SE VENDEN
cuatro casas en la finca del campo de la Avenida, junto a la Fábrica del gas.
Darán razón: Teobaldo Pówer, 9.

Regresa a Bulgaria

El jefe del Gobierno que declaró la guerra a los aliados

Según el corresponsal en Berlín del periódico "Utro", Radoslavoff, expresidente del Consejo y exministro de Negocios Extranjeros, recientemente amistiado, prepara su regreso a Bulgaria hacia fines del presente mes de Agosto.

Radoslavoff se encuentra en perfecto estado de salud y piensa continuar laborando al frente del partido liberal nacional, creado por él hace cuarenta años.

Radoslavoff es partidario de la reanudación de la colaboración con Alemania, cuyos intereses en cuanto a minorías, deudas de guerra, etcétera, son idénticos a los de Bulgaria.

Basilio Radoslavoff era el jefe del Gobierno búlgaro que, en 1915, declaró la guerra a las naciones aliadas.

Terminada la lucha, Radoslavoff, como todos sus compañeros de Gabinete, fué procesado y condenado, por considerárseles culpables de haber arrastrado a Bulgaria a la contienda.

El exprimer ministro hubo de exiliarse entonces, y ha permanecido en el destierro hasta ahora, en que le ha afectado la amnistía general recientemente concedida.

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

¿Ha muerto por segunda vez?

Según comunican de Munich, ha muerto en Brien el carpintero de ribera Stocker.

Los periódicos dicen que ha muerto por segunda vez, puesto que hace cuatro años, cuando tenía veintidós, estuvo a punto de ser enterrado vivo.

En aquella época Stocker sufrió un accidente del trabajo y fué llevado al hospital con múltiples fracturas y lesiones.

Después de ser operado, cayó en tal prostración que los médicos declararon que había fallecido.

Fuó llevado al depósito de cadáveres y allí estuvo varias horas hasta que un médico le sometió a prácticas de masaje, con las cuales consiguió que reaccionara.

TODO EL TABACO ES HABANO USANDO PAPEL ZIG-ZAG

Fred Olsen Line
SERVICIO FRUTERO A BURDEOS.
El vapor frutero "SANTIAGO", cargará en este puerto, el martes, día 20 del actual, con destino a BURDEOS.
Alvaro Rodríguez López
Marina 12.-Teléfonos 298, 80 y 351

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

Manifestaciones del presidente de Unión Patriótica

Comenta el acuerdo de la Unión de Trabajadores

Madrid 15 235.—Dice de Oviedo que el presidente de Unión Patriótica señor Gavilán, ha comentado el acuerdo de la Unión de Trabajadores de no acudir a la Asamblea.

El señor Gavilán se extrañaba de esa actitud de los trabajadores, cuando antes habían manifestado que si el Gobierno les permitía designar libremente una representación, acudirían a la Asamblea, por lo que cree pueril el argumento de disculpa.

Desarrollando una política anticatólica

La Santa Sede no ha recibido respuesta alguna del gobernador de Malta

Roma.—"L'Osservatore Romano" publica una nota oficial en la cual desmiente la versión, según la cual se había recibido en la Ciudad del Vaticano una respuesta del gobernador inglés de la isla de Malta, lord Strickland, a la carta del Cardenal secretario de Estado, respuesta que ha sido publicada por varios periódicos extranjeros e italianos.

Este mentís dado por la Santa Sede viene a señalar los sistemas adoptados por el citado gobernador, que aunque profesa la Religión católica, desarrolla una política anticatólica.

Se esperan con interés las anunciadas declaraciones del Santo Padre sobre la situación religiosa de la isla citada en el discurso que dirigirá a los peregrinos mallenses que llegarán a Roma antes de fines de este mes.

Mussolini y la publicidad

Los anuncios y los uniformes militares

Comunican de Roma que el señor Mussolini ha incluido entre sus diversas actividades la censura de los anuncios en los periódicos.

En una circular que ha dirigido a los prefectos y al alto comisario en Nápoles llama la atención el "Duca" acerca de la propagación de anuncios en los cuales aparecen uniformes militares.

El anuncio que ha sido objeto principal de la censura del presidente del Consejo es el de un insecticida, en el cual se representa a un bersagliero.

"Esta reproducción—dice Mussolini—estaba estúpidamente justificada con la explicación de que la substancia anunciada constituía un remedio italiano por excelencia, pues el bersagliero es el prototipo del soldado italiano."

El jefe del Gobierno ordena la cesación de tales anuncios, que "ofenden el prestigio y la dignidad del soldado italiano y especialmente el sentimiento general del pueblo de Italia que se glorifica en sus soldados".

El proyecto de reforma Constitucional

La opinión del exministro señor Pérez Caballero

Madrid 15 1745.—El exministro señor Pérez Caballero ha hecho interesantes declaraciones relacionadas con la reforma Constitucional.

Ante todo se muestra en completa disconformidad con los proyectos.

Expresa que esa innovación es innecesaria, a más que pudiera resultar perjudicial, agregando que lo que quiere hacerse puede lograrse dentro de la Constitución del 76.

El señor Pérez Caballero se lamenta de que el proyecto se sustraiga a las Cortes y a la vigilancia de los negocios internacionales, precisamente ahora que se aspira a que desaparezca la diplomacia secreta.

De América

Nombramiento diplomático bien acogido en Buenos Aires

Buenos Aires.—La noticia de que el señor Souza Dantas, actual embajador del Brasil en París, va a ser nombrado para desempeñar el mismo cargo en Buenos Aires, ha sido muy bien recibida en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital.

Los viajes del marqués de Estella

De excursión

Madrid 15 1745.—De Mondariz comunican que el marqués de Estella marchó de excursión a la playa de Cubelo.

Antes de abandonar dicho lugar dejó 400 pesetas para las obras del nuevo Cementerio.

En Vigo se preparan a recibir al jefe del Gobierno

De Vigo expresan que esta tarde llegará a dicha población el marqués de Estella, preparándose un gran recibimiento.

Añaden que se han levantado varios arcos y tribunas.

El jefe del Gobierno se dirigirá al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se celebrará una brillante recepción.

También visitará el Circolo Mercantil, donde será obsequiado con un vino de honor.

Después recorrerá la bahía, visitando el emplazamiento de la Exposición de Pesca.

El Casino de la localidad le ofrecerá un banquete, terminado el cual se dirigirá el jefe del Gobierno al muelle, donde tendrá lugar una fiesta marítima.

Seguidamente el marqués de Estella emprenderá viaje de regreso a Mondariz.

Mañana pernoctará en Lugo, continuando después viaje a Gijón.

La próxima visita a Oviedo

Dicen de Oviedo que con motivo de la próxima visita que hará el marqués de Estella a dicha población las autoridades asturianas acudirán a recibirlo a Trubia.

También dicen las anteriores noticias que el alcalde de Oviedo ha dic-

lado un Bando, excitando a todo el vecindario a que acuda a recibir al jefe del Gobierno.

Varias noticias

Terremoto en la Península

Madrid 15 235.—Se tienen noticias de que en diferentes puntos del litoral se ha sentido hoy un terremoto, el cual ha sido de alguna intensidad.

No obstante no han ocurrido desgracias personales ni materiales.

El señor Calvo Sotelo, hijo predilecto

Madrid 13 1715.—De Tuy comunican que el alcalde de dicha localidad hizo entrega al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, de una placa nombrándolo hijo predilecto de la misma.

El señor Calvo Sotelo agradeció el homenaje, haciendo presente el gran afecto que profesaba a su pueblo natal.

Visitando un grupo escolar

Según comunican de Segovia, el ministro de Instrucción Pública y una hermana del marqués de Estella visitaron el grupo escolar de Molar.

Rasgo altruista

Dicen de Albacete que el alcalde de Peñascola don Leonardo Flores y sus hermanos Samuel y Melquiades han ofrecido contribuir con 125.000 pesetas, para la adquisición de los terrenos y construcción del Preventorio Antituberculoso Martínez Anido.

Avión que cae a un estanque

De Marsella comunican que un avión sufrió una avería, cayendo a un estanque, pereciendo ahogados 5 de sus tripulantes.

El desarme naval

Se reciben despachos de Nueva York comunicando que a fines del actual año, se celebrará la Conferencia del Desarme Naval.

La Santa Sede y Rumania

Lo que se ha estipulado en el nuevo Concordato

Roma.—"L'Osservatore Romano" publica el texto francés, del Concordato de Rumania con la Santa Sede, que cierra, de un modo satisfactorio, un largo período de negociaciones.

Este Concordato es el octavo de los estipulados después de la guerra. Consta de 24 artículos, establece la jerarquía católica en los varios ritos, griego, latino y armenio, y determina que ninguna parte del Reino rumano pueda estar sometida a Obispos residentes fuera del Reino.

Determina también la circunscripción eclesiástica dentro de los límites del Estado, aceptando así la nueva situación política del Reino y las anexiones efectuadas después de la guerra por la derrota de los Imperios centrales.

Otro punto importante es la fórmula de juramento de los Obispos antes de tomar posesión de las Diócesis, los cuales han de jurar fidelidad al Rey y al Régimen y han de aconsejar a sus fieles que no participen en nada que pueda implicar ofensa al orden público y a la integridad del Estado.

Son reconocidas, además, las personalidades jurídicas del patrimonio eclesiástico y de las Ordenes y Congregaciones religiosas.

En fin, la Iglesia Católica ha recabado gran enseñanza religiosa a los jóvenes católicos en las escuelas públicas, nombrando, de acuerdo con el Gobierno, maestros, y en las escuelas primarias, sacerdotes.

Un cinturón curioso

La cuenta de los robos que hacía un joven

—O—

Dicen de Nueva York que un cinturón que usaba un joven de 17 años, que fue detenido en compañía de otros dos de su misma edad, llamó poderosamente la atención de los detectives, por estar completamente anudado y con algunos remaches de cobre.

Al ser interrogado por los agentes acerca de la prenda, el detenido manifestó que cada nudo y cada remache equivalía a un asalto en el que él había participado.

El cinturón tenía 10 remaches y 67 nudos.

Anuncio

INTERESA a productores de Canarias, Guinea y Marruecos conceder representación exclusiva de sus productos en España a casa seria y activa. Comercial Canario Colonial S. C., fundada en Madrid, Hermsilla, 1, tiene por finalidad trabajar en España representaciones de esta procedencia y espera ofertas de fundas y muestras de artículos.

Para llegar a la limitación de los armamentos navales

La propuesta del Japón

Tokio.—El ministro de Marina, almirante Takarake, ha declarado que la insistencia del Japón en proponer la proporción en los navios auxiliares se basa en muy serias razones, y que en la Conferencia del desarme naval la delegación japonesa propondrá la proporción de 10-10-7.

Lo que dice el senador norteamericano Sawson

Washington.—Se manifiesta cierta oposición contra la política actualmente seguida por la Administración Hoover en materia de limitación de armamentos.

Como de los más influyentes miembros del partido demócrata, el senador Sawson, que forma parte de la Comisión senatorial encargada del estudio de las cuestiones navales, ha declarado que el Presidente Hoover no tiene derecho a suspender la construcción de los tres barcos cruceros prevista por el último programa naval.

"La Administración del Presidente Hoover—ha dicho—no se funda en la ley y no se justifica en la perspectiva de la conclusión de un acuerdo naval con la Gran Bretaña. El Presidente Hoover no tiene más que ajustarse a la Constitución.

El mejor medio de atraer a la Gran Bretaña a firmar un tratado naval sería demostrarle que los Estados Unidos no cesarán de construir acorazados hasta que hayan alcanzado la potencia y los efectivos de la Marina británica."

Declaraciones del senador Borah

Washington.—El Presidente de la República conferenció extensamente con el senador Borah, presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado.

Al salir de la Casa Blanca el senador Borah, a requerimientos de los periodistas, declaró que, respecto a la reducción naval, no se llegaría a hacerla efectiva si no era a base de que Inglaterra redujese su hincapié, los Estados Unidos darán el ejemplo, y si Inglaterra empezase a hundir algunos barcos, hasta llegar a una igualdad, se haría algo práctico para alejar el fantasma de la guerra.

Del Gobierno

La reducción del servicio militar

Madrid 15 1745.—Se ha firmado una disposición, que publica el Diario Oficial del Ministerio del Ejército, ampliando hasta el día 30 de Septiembre, el plazo para poder ingresar el primer plazo de la cuota militar para la reducción del servicio.

Las instancias para acogerse a estos beneficios han de dirigirse a los gobernadores militares.

La entrada de automóviles cubanos

También se ha dispuesto que hasta el 15 de Octubre se exima del pago de patente internacional de turistas, a los automóviles cubanos que penetren por las fronteras durante los tres meses que restan.

De Cataluña

Maniobras militares

Madrid 15 1745.—Llegan despachos de Barcelona anunciando que en el próximo mes de Septiembre, las fuerzas de dicha guarnición efectuarán grandes maniobras militares.

El diestro Freg, mejora

También dicen de la Ciudad Condal que el estado del diestro Luis Freg, dentro de la gravedad, ha experimentado una ligera mejora.

Movimiento de buques

La escuadra inglesa del Atlántico

El Almirantazgo de Inglaterra anuncia que ha decidido destinar a la escuadra del Atlántico los buques de guerra "Bartham", "Valiant", "Queen Elisabeth" y "Malaya", que actualmente forman parte de la escuadra del Mediterráneo.

El "Warspite" continuará formando parte de la escuadra del Mediterráneo en calidad de buque insignia almirante.

Este traslado tendrá lugar después de las maniobras navales en el Mediterráneo, que se celebrarán a mediados del próximo mes de Noviembre.

Parece que el "Queen Elisabeth" volverá a la escuadra del Mediterráneo en 1930, después de que se efectúen en él las reparaciones necesarias y su restauración, quedando en calidad de buque-almirante, y, en este caso, el "Warspite" pasaría a la escuadra del Atlántico.

Los grandes viajes aéreos

El "Conde Zeppelin"

Madrid 15 1715.—Se reciben noticias de Friedrichshafen, diciendo que a las tres y 36 se elevó de dicho aeródromo el dirigible "Conde Zeppelin", para realizar el viaje alrededor del mundo.

Añaden que a las 6 y 45 había ya pasado por Nuremberg, y después de las diez por Berlín, con dirección a Dantzig, Königsberg y Moscú.

De Inglaterra

El Centenario de la emancipación de los católicos en Inglaterra

Londres.—Commemorando el Centenario de la emancipación de los católicos, treinta mil de éstos, procedentes en su mayoría del Noroeste de Inglaterra, han asistido a una Misna solemne celebrada en Durham en el mismo lugar donde perecieron numerosos mártires en el siglo XVI.

El alcalde de la ciudad, que es protestante asistió a la ceremonia y ofreció luego una fiesta en honor de los católicos en el parque de Durham.

Las palomas mensajeras utilizadas para introducir contrabando en Inglaterra

Londres.—Por una verdadera casualidad se ha descubierto que se utilizan las palomas mensajeras para introducir en Inglaterra cocaína y otros narcóticos.

La policía cogió dos de estos animalitos, que llevaban admirablemente disimulados atados a las patas tubitos conteniendo varios gramos de morfina.

No ha sido posible averiguar dónde procedían, aunque se supone que fueron soltadas en alguna importante capital del continente.

Esta nueva forma de contrabando causa gran preocupación en los centros aduaneros y de Policía.

El conflicto de la industria algodonera

Londres.—Los obreros huelguistas de las hilaturas del condado de Lancaster han rechazado por gran mayoría la proposición de su Comité ejecutivo de reanudar las negociaciones con los patronos.

Se cree que ante el nuevo giro que toma el conflicto, el señor Horacio Wilson, secretario permanente del Ministerio del Trabajo, intervendrá en la cuestión.

El alcalde de Blackburn ha declarado que el Comité de alcaldes del condado de Lancaster, que acaba de constituirse para tratar de resolver la crisis, se ha dirigido ya a ambas partes.

Soldados irlandeses intoxicados

Londres.—Comunican de Belfast, que unos quinientos soldados de los regimientos de la Irlanda del norte,

Del Congreso Mariano

La represión de las publicaciones pornográficas

El "Boletín Oficial del Episcopado" publica la contestación del presidente del Consejo al escrito que cumpliendo acuerdos del Congreso Mariano, le dirigió el Cardenal Irujo en demanda de represión de la propaganda pornográfica que se hace, especialmente en algunas estaciones ferroviarias.

El marqués de Estella dice que se complace en comunicarle que ha interesado al ministro de la Gobernación dicte las medidas de policía que estime convenientes para reprimir la venta y difusión de obras pornográficas y que se informe de la extensión e importancia que tenga actualmente tan inmoral comercio, por si procediera adoptar medidas más severas.

Añade el jefe del Gobierno que es grato responder a solicitudes guiadas por sentimiento cristiano tan acendrado y puro como el que demostró dicho Congreso.

Traatlántico alemán

El hermoso trasatlántico alemán

"CAP NORTE"

de 15.000 toneladas, saldrá de este puerto fijamente el día 22 de Agosto con destino a LISBOA, VIGO, BOULOGNE S. M. y HAMBURGO, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

Para más informes, dirigirse a JACOB AHLERS. MARINA NUMERO 13.—TELEFONO NUMERO 1140

Colegio del Corazón de María en Santa Cruz de Tenerife

(Iglesia del Pilar) dirigido por

Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María Calle SAN LUCAS, 35.

Darán principio las clases el 1.º de Septiembre.

actualmente en maniobras, sufren en toxicación.

De ellos, 16 se hallan en grave estado.

Accidentes en las carreteras inglesas

Londres.—Según el "Daily Telegraph", durante la pasada semana resultaron muertas 25 personas y heridas 75 en diferentes accidentes ocurridos en las carreteras.

Diversas noticias del Extranjero

Desórdenes en una prisión polaca

Varsovia.—En la prisión de Lublin se han producido graves desórdenes.

Seiscientos prisioneros, en su mayoría delencidos políticos, se han negado a regresar a sus celdas; se han atrincherado en el patio de la cárcel, rechazando a pedradas a los guardias que intentaban reducirlos.

Fueron avisados los bomberos, que dirigieron sus mangas de incendio contra los sublevados.

Al fin, estos fueron reducidos, al dar una carga en serio la guardia de la prisión.

Hubo un preso muerto y varios heridos.

Se han fugado de Italia varios antifascistas

París.—Se han fugado de la isla donde se hallaban deportados en Italia, y que han llegado a Francia, el profesor Roselli, el ex diputado Lussu y el también ex diputado Nitti, sobrino del expresidente del Consejo de ministros del mismo apellido.

Los tres se hallaban sometidos en la isla de Lipari a una estrecha vigilancia, por lo cual se cree que su evasión ha exigido una audacia singular y una preparación minuciosa.

Roselli era profesor de Economía política en el Instituto superior de Génova, y estaba señalado como uno de los elementos más activos del antifascismo europeo, fué después de la caída del presidente de los excomulgados de la Cerdeña.

La situación de Yugoslavia

Zagreb.—Un desconocido ha arrojado una bomba ante un puesto de la gendarmería, resultando herido un funcionario.

El autor del atentado ha conseguido huir, después de lanzar otra bomba contra un policía que le perseguía.

Refugiados rusos ante el Pontífice

Roma.—El Padre Dherbigny y el Padre Walsh han presentado al Sumo Pontífice a los refugiados rusos.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 14 de Agosto

Libras	33'09
Francos	26'70
Liras	35'80
Francos suizos	131'70
Francos belgas	26'60
Dólares	6'82
Marcos	1'63
Escudos portugueses	0'32
Pesos argentinos	2'96
Florines	2'45
Coronas austríacas	5'06
4 por ciento interior	73'60
4 " " exterior	88'50
4 " " amortizable	77'00
5 " "	92'90

ACCIONES

Banco de España	579
Banco Español de Crédito	489
Banco Español de Río de la Plata	240
Compañía Arrendataria de Tabacos	230'50
Ferrocarriles Madrid - Zaragoza-Alicante	559
Ferrocarriles del Norte	625'50

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juvenetes el patentado UNGUENTO MAGICO.

Rechaza las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'60 peetas. Por correo, 2 ptas. FARMACIA PUERTO.—Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

LECHERIA LAS MERCEDES

Reparto a domicilio en botellas de cristal prescintadas, conforme a las disposiciones sanitarias.

DESPACHOS

PLAZA DE LA PAZ, Núm. 2. MERCADO, Núm. 1. Calle de Santiago, núm. 50.—Teléfono, núm. 212

Patronato de la Caridad de Amigos

De la ciudad de La Laguna

HERRADORES, 28

La creación de esta Caridad tiene el objeto de asegurar a las familias una asistencia médica y medicamentos, basada en orden que facilite la solución de dificultades y motivos de intranquilidades cerca del paciente.

Lo mismo que al fallecimiento de alguno de la familia se podrán en el domicilio lo necesario para su enterramiento, siendo por cuenta de la Caridad los gastos, menos los de la iglesia, que con triste motivo se originan.

La institución abarca por el momento la asistencia que estará distribuida en la forma siguiente:

- Médico: Don Tomás Sánchez Pinto, San Agustín número 56.
- Eladio Zerolo Alvarez, Juan de Vera número 20.
- Practicante: Don Victoriano Ríos Castillo, Juan de Vera número 27.
- " Domingo Rodríguez, Santo Domingo número 18.
- " Teodoro Alvarez Martín, Plaza de la Concepción, 26.
- Farmacía: D. Pulqueria Darias Montesino, Juan de Vera número 10.
- Don Manuel Santos Mánan, Carrera número 48.
- " Sebastián Alvarez, Herradores número 61.
- " Emilio Gimeno Ruenes, Tabares de Cala.

La cuota única será de pesetas cuatro mensuales. Esta cuota concede derecho al titular, señora e hijos que vivan bajo el mismo techo.

OBSERVACIONES

Siendo indispensable para el buen funcionamiento de la asistencia y la administración el cobro puntual de las cuotas, se advierte que de no estar al corriente de la mensualidad perderá todo el derecho, el cual empezará a gozar de estos beneficios desde el momento en que se abone el tercer recibo.

LLEGADA DE VAPORES

Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE
Vapores que se esperan durante el mes de Agosto de 1929

Nombre del vapor y C. ^a	Día	DESTINO
WESER	1	Lisboa, Vigo y Bremen.
Norddeutscher Lloyd		
LIVADIA	4	Las Palmas, Bissau, Dakar, Kribi, Bata, Benito, Kogo, Pointe Noire.
Hamburg-America Linie		
ANTONIO DELFINO	6	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
Hamburg-Sudamerikanische		
BILBAO	9	Hamburgo y Bremen
Oldenburg-Portugiesische		
WINFRIED	10	Las Palmas, Liberia, Sao Thomé, Loanda, Lobito y Mossamedes.
Hamburg-Bremer Afrika		
Linie		
ESTE	10	Las Palmas, Monrovia, Takoradi, Winnebah, Warri y Sapele.
Woermann-Linie A. G.		
WAHEHE	22	Las Palmas, Freetown, Takoradi, Lagos Victoria y Duala.
Woermann-Linie A. G.		
CAP NORTE	22	Lisboa, Vigo, Boulogne sur Mer y Hamburgo.
Hamburg-Sudamerikanische		
TENERIFE	25	Hamburgo y Bremen.
Oldenburg-Portugiesische		
IONIA	25	Las Palmas, Monrovia, Winnebah, Ikanh Santa Isabel, San Carlos, Tiko y Bibundi.
Hamburg Amerika Linie		
WIGBERT	24	Las Palmas, Banana, Boma y Matadi.
Hamburg-Bremer Africa		
Linie		

OFICINA: Marina, 31 - Teléfono núm. 1.140
CASITA DEL MUELLE: Teléfono núm. 31

Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido quincenal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS
CANARIAS -- PENINSULA -- MARSELLA -- GENOVA
Servicio del mes de Agosto de 1929
Miércoles 14.—El motor-correo «EBRO» Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.
Miércoles 28.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona, Marsella y Génova.
NOTAS.—No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se hayan presentado los despachos de embarques en la casa consignataria hasta las cuatro de la tarde del día de salida. No pudiéndose admitir carga alguna después de las seis del referido día.
En los viajes de retorno hacen estos buques las escalas de Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Cádiz y Casablanca, para tomar la carga que se presente para este puerto. Para la carga de Sevilla dispone la Compañía de un excelente buque que hace el servicio a Cádiz diariamente sin interrupción alguna.
ANTONIO LEDESMA (Agente)
Oficinas: Candelaria, 23.

Fred Olsen & C.o

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Agosto de 1929
El magnífico vapor SAN ANDRES El día 7 para Londres.
El magnífico vapor SAN JOSE El día 14 para Londres.
El magnífico vapor BUENAVISTA El día 21 para Londres.
El magnífico vapor SAN ANDRES El día 28 para Londres.

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Agosto de 1929
El magnífico vapor BURGOS El día 3 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN CARLOS El día 10 para Dieppe.
El magnífico vapor SARDINIA El día 17 para Dieppe.
El magnífico vapor BURGOS El día 24 para Dieppe.
El magnífico vapor SAN CARLOS El día 31 para Dieppe.

Para más informes su agente: ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ - Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.

Compañía Trasmediterránea -- Barcelona

Servicios para el mes de Agosto de 1.929.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs.	DESTINO
10	ESCOLANO	11-12 h.	Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
15	TEIDE	16-18 h.	Cádiz y Barcelona.
17	PLUS ULTRA	18-24 h.	Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
22	INFANTA BEATRIZ	25-10 h.	Cádiz y Barcelona.
23	ROMEU	25-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
29	ISLA DE G. CANARIA	30-18 h.	Para Santa Cruz de la Palma, Cádiz y Barcelona.
30	ISLA DE TENERIFE		
17	INFANTA CRISTINA	18-24 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
30	INFANTA CRISTINA		

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida.
Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones, los hoteles que indiquen, y avisando con ocho días de anticipación, se le tendrán preparados los kilométricos a su llegada.
Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las doce del día de salida y los frutos y cargas que estén al costado del buque a las cuatro de la tarde, para los buques que salen a las seis de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque.
Para toda clase de informes dirigirse a su agente: MANUEL CRUZ, San José, núm. 10

Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife
Servicio del mes de Agosto de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
INFANTA ISABEL DE BORBON	10	Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
MONTEVIDEO	25	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Póo.
ISLA DE PANAY	27	Las Palmas, Arrecife Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
MARQUES DE COMILLAS	31	Para Cádiz y Barcelona.
ANTONIO LOPEZ	25	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e Hijos de Juan La Roche.—Alfonso XIII núm. 35.

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Cristóbal - San Isidro - Sancho Santa Ursula
Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278 '80 y 821

SERVICIO FRUTERO SEMANAL PARA Hamburgo y Bremen

y con trasbordo para Copenhagen, Stockolmo, Oslo, etc.
Salidas del mes de Agosto

Días	Nombre del vapor	Compañía
2	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd
9	«Bilbao»	Compañía Oldenburguesa.
16	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd.
23	«Tenerife»	Compañía Oldenburguesa
30	«Orotava»	Norddeutscher Lloyd

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS
Oldenburg-Portugiesische Norddeutscher Lloyd
Dampfschiffs-Rhederei Servicio frutero
JACOB AHLERS, Marina 31. — MANUEL CRUZ San José 10.

Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarias

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

ITINERARIOS
SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 11.
Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.
Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Guía San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.
Para Orotava, Icod, Garachico, Santa Cruz de la Palma, Saucos y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.
Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.
Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.
Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Cobián, núm. 1

YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE AGOSTO DE 1929 PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
3	«Avoceta»	Liverpool
10	«Alondra»	id.
17	«Águila»	id.
21	«Ardeola»	id.
24	«Alca»	id.
31	«Avoceta»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
Precios de fletos y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, RICHARD J. YEOWARD, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 48. Teléfono 540.

Laboratorio de Análisis Médicos del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 504.
Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.
Examen histológico de neoplasmas (tumores).
Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quite hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.
Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.



En la fábrica que en Hartford tiene instalada la "United States Rubber Company", se descubrió el método de construcción por tiras planas que se usa en todos los neumáticos "U. S.", Royal Cord. Se fabrica el neumático plano e inflándolo después en una máquina especial se le da la forma característica, exactamente en las mismas condiciones que ha de tener después al ser usado.
Cada cordellito del neumático presta por este método toda su fuerza y soporta íntegra la parte que del peso le corresponde.

Distribuidor para Canarias:
Alvarado & Vega
Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife
SAN FRANCISCO 6 y 8
Capital: 100.000.000 de pesetas
CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1
Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias
Albacete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alcira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Elde, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.

Fábrica del Gas

COK DE GAS
Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.
PESETAS 100, la tonelada en fábrica.
Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).
Pedidos: dirigirlos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Martín Dorta, en la Plaza Weyler.
FINCA
se vende una situada en le Valle de Jiménez, con cabida de 22 fanegadas. Informarán en la Administración de este diario.

LO QUE DEBE PEDIR TODA PERSONA DE BUEN GUSTO

LO QUE ESTABLECE LA MEJOR DEL MUNDO

Manzanilla "Prodigio"

Amontillado "Macharnudo"

DOMECQ

Agentes Exclusivo & en las Islas:
Viuda e hijos de José María de Cabrera
Costa y Grijalva, 11.
Teléfono, 1.150.

C. VICENTE LECUONA POWER

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS)
San Francisco número 13. Apartado número 74.
Agente Comercial Colegiado.
Comisiones y representaciones de casas nacionales y extranjeras.
SEGUROS.
Vida. Accidentes. Marítimos. Incendios.

Acueducto general del Sur

RIO PORTEZUELO. — LA LAGUNA
Por el presente se anuncia a concurso, durante el plazo de quince días, a contar desde esta fecha, la presentación de proposiciones para la contrata de la construcción del acueducto de esta Comunidad.
Los planos, condiciones técnicas y económicas a que han de ajustarse dichas proposiciones, se encuentran en poder del secretario que suscribe, quien facilitará, a los señores concursantes, los datos que precisen.
La Laguna, 5 de Agosto de 1929
P. A. del C. de A., F. Padilla Beteñocort.—V. B.—El presidente, Benito Pérez Armas.

Habitación amueblada SE ALQUILA

Dr. Allart, 8.—Muy cerca del puerto

Comunidad "San Fernando"

Anuncio de subasta de participaciones
Por acuerdo de la Junta directiva de esta Comunidad se sacan a pública subasta las acciones números 22, 23, 24, 63, 67, 91, 103, 104 y 110 del partícipe don Francisco González Dorta; las del 11 al 15, 55 y 62 del partícipe don Antonio Fleitas Hernández; la 75, del partícipe don Agustín Socas Pérez; la 86, del partícipe don Agustín Fuentes Díaz; la 109, del partícipe don Francisco Sánchez Millán; y la 25 y 90, de don Antonio Lorenzo González, por el hilo de su deuda, más los gastos originados, acto que tendrá lugar el día 17 del corriente mes, a las 15 horas, en el domicilio del tesoro de esta Comunidad, en esta ciudad, calle de San Sebastián número 20, ante la Junta directiva, advirtiéndose, caso de que hubiese postores, que las acciones adjudicadas tienen que ser abonadas en el momento de la adjudicación.
Icod, 3 de Agosto de 1929.—El secretario, E. Gutiérrez López; visto bueno: el presidente, Donato González.

Melones de Rota (CADIZ)

llegados en el vapor "Infanta Beatriz", se venden en la Cervecería La Gaditana, de José Luis Benítez. San Pedro Alcántara número 6.

ANUNCIE USTED EN ESTE PERIODICO

Se alquila

un almacén y una vivienda situadas en la Rambla de Pulido número 56. Darán razón, Bethencourt Alfonso 35.—Teléfono 286.